

中国“全面开放新格局”将向世界释放更大红利

●新华社记者 何瑛

在世界经济寻求更大和更持久发展动力之际，近期举行的中央经济工作会议传递出明确而积极的信号，中国将推动形成全面开放新格局，将对世界释放更大红利。

“自上世纪80年代从特区开始的改革开放为中国的现代经济体制打下坚实基础，也为广大发展中国家的工业化进程提供了宝贵经验。”世界银行高级经济学家曾智华日前在接受新华社记者采访时说。

回顾历史展望未来，曾智华期待更广更深的开放为中国经济进一步转型升级提供新动力，帮助中国成功跨越“中等收入陷阱”，同时也为世界经济的可持续发展提供更宝贵的动力和经验。

中央经济工作会议提出要推动形成全面开放新格局。这一格局要求在开放的范围和层次上进一步拓展，更要在开放的思想观念、结构布局、体制机制上进一步拓展。具体而言，会议提出，要有序放宽市场准入，全面实行准入前国民待遇加负面清

单管理模式，继续精简负面清单，抓紧完善外资相关法律，加强知识产权保护；促进贸易平衡，更注重提升出口质量和附加值，积极扩大进口，下调部分产品进口关税；大力发展服务贸易；继续推进自由贸易试验区改革试点；有效引导支持对外投资。

围绕实现高质量发展的总体目标，中央经济工作会议以“顶层设计”，为推动形成全面开放新格局提出思路，为政策落实指明方向。

过去，伴随改革开放和经济腾飞，中国作为贸易大国崛起于世界。如今，中国经济正在改变依赖资源和密集劳动力的局面：“中国制造”正转向“中国创造”；中国出口产品正努力在产业链上实现更高附加值；中国不仅要出口更多更好的制造业产品，还要扩大服务业出口……中国商务部部长钟山近日提出，到2050年前，中国要实现全面建成经济强国的目标。

俄罗斯-亚洲地区实业家承包商联合会主席维塔利·蒙克维奇日

前在接受新华社记者采访时表示，他十分赞赏中央经济工作会议作出的推动形成全面开放新格局的决策部署。他还特别指出，近年来中国电信技术不断取得突破，行业迅速发展，在某些领域已超过欧美同行，而且中国电信产品在价格方面更有吸引力了。“电信业是俄中双边经贸往来重要增长点。”

国际分析人士认为，随着推动形成全面开放新格局，中国将从双向、平台和理念等层面向世界释放更大红利。

首先，持续稳中有进的中国经济将从宏观上继续成为世界经济的动力源和稳定器。中国需求体量和层次的提升，对全球企业和投资者意味着更大的市场和机遇；中国供给的提质升级，也将在贸易、资本、产业等维度上给世界带来更多资源和方案。升级版的“引进来”和“走出去”将会为世界输送源源不断的中国红利。

其次，在平台方面，随着中国日益走近世界舞台中央，中国也更有

经验和能力与世界各国一起打造合作平台，在更广阔的范围内实现互利共赢。中国领导人在2013年提出“一带一路”倡议，这一创举在短短几年时间里已经在世界各地深入人心，进展显著，收获成果。在“一带一路”沿线国家和地区，各种建设项目不断展开推进，惠及多方，广受赞誉。

另外，随着全面开放新格局的形成发展，中国在经济全球化、世界开放共荣等理念层面也将贡献至关重要的中国智慧。中国一贯强调以“合作共赢”取代“零和博弈”，提倡在国际经济和发展合作中遵循共商共建共享原则，呼吁世界各国共同“做大家蛋糕”、“优势互补”，推动构建人类命运共同体。

可以预见，推动形成全面开放新格局，中国将继续受益于全球发展，也将继续向世界贡献更多红利，从而推动实现人类文明共同发展、共同繁荣。

(新华社北京12月29日电)



俄卫星制造商：

安哥拉“失联”卫星恢复联络

新华社莫斯科12月29日电 (记者安晓萌)俄罗斯“能源”火箭航天公司29日说，该公司为安哥拉制造的AngoSat-1卫星在发射升空并经历“失联”后，已恢复与地面控制中心的联系。

这家公司当天通报说，地面控制中心的专家已接收到这颗卫星的遥测信息，信息显示其参数正常。

当地时间26日晚间，俄方用一枚“天顶-2SB”运载火箭将安哥拉第一颗卫星AngoSat-1从哈萨克斯坦境内拜科努尔

发射场发射升空，送入预定轨道。卫星入轨后，地面控制中心与其建立了通信联络，但一段时间后，“遥测信息不复存在”。

有俄罗斯专家推测，卫星“失联”的原因可能是供电系统故障。不过，具体原因仍在调查中。

根据“能源”火箭航天公司官网的介绍，这家企业几年前与安哥拉政府部门签署了制造卫星的协议，所造卫星将用于安哥拉乃至整个非洲大陆的通信和电视广播。

意大利议会选举将于明年3月举行

据新华社罗马12月28日电 (记者李洁)意大利总理真蒂洛尼28日在一份内阁声明中说，意大利新一届议会选举将于明年3月4日举行。

这份声明是在总统马塔雷拉当天宣布解散本届议会后发布的。当地媒体认为，大选日期的确定开启了意各党派的新一轮政治较量。

根据声明，意大利内阁还决定，将于明年3月23日确定新一届议会第一次

会议的日期。

真蒂洛尼当天早些时候举行年度记者会，回顾这一年意大利政治、经济、社会文化等方面的发展和现状，并宣布本届政府的政治任务已完成。

意大利属议会共和制国家。议会是国家最高立法和监督机构，由参议院和众议院组成。除终身参议员外，参、众两院分别普选产生315名和630名议员，任期5年。



纽约时报广场“粉碎过去”迎新年

新华社纽约12月28日电 过去一年有不顺心的事？把它们“粉碎掉”吧！28日，一台巨大的碎纸机出现在美国纽约时报广场，当地民众和游客可将2017年的诸般不如意写下来放入碎纸机，以崭新的姿态迎接2018年。

秘鲁民众游行抗议赦免前总统藤森

新华社利马12月28日电 (记者张国英)秘鲁民众28日在多地举行游行示威活动，抗议总统库琴斯基赦免被判处25年徒刑的前总统藤森。

据报道，“粉碎过去”活动迄今已经连续举办了11年，今年的活动始于28日中午12点，持续一个小时。人们在纸上写下诸如“没工作”、“看电视上瘾”等

秘鲁民众游行抗议赦免前总统藤森

据新华社利马12月28日电 (记者张国英)秘鲁民众28日在多地举行游行示威活动，抗议总统库琴斯基赦免被判处25年徒刑的前总统藤森。

当地时间下午5时许，数千名抗议者从首都利马老城区的“5月2日广场”出发，穿过几个城区的主要街道，最终汇集在海军英雄公园。游行者高举反对赦免藤森的横幅，高呼“藤森有罪”“取消赦免”等口号。

当天在库斯科、阿雷基帕、奇克拉约、特鲁希略等大中城市也爆发了规模不等的示威游行。

同日，藤森的支持者在藤森所在医院外聚集，庆祝他获得赦免。藤森于23日晚因心率过速和血压下降被紧急送

往医院，目前正在接受治疗。

库琴斯基24日以藤森患有“无法治愈的退行性”疾病为由，宣布给予他人道主义赦免，已在狱中服刑12年的藤森可获得自由。赦免令一公布立即引发不满，当晚就有藤森的反对者在市中心举行抗议。圣诞节后，抗议者再次举行游行示威，警方向示威者发射了催泪瓦斯。

藤森从1990年起担任秘鲁总统。

他铁腕打击反政府武装，大力推行政策，秘鲁治安得以改善，经济迅速发展。但其执政期间存在腐败和法治问题，引起社会严重不满。藤森2000年因国内政治危机出走日本并宣布辞去总统职务，但5年后在智利被捕。

在库斯科、阿雷基帕、奇克拉约、特鲁希略等大中城市也爆发了规模不等的示威游行。

同日，藤森的支持者在藤森所在医院外聚集，庆祝他获得赦免。藤森于23日晚因心率过速和血压下降被紧急送

往医院，目前正在接受治疗。

库琴斯基24日以藤森患有“无法治愈的退行性”疾病为由，宣布给予他人道主义赦免，已在狱中服刑12年的藤森可获得自由。赦免令一公布立即引发不满，当晚就有藤森的反对者在市中心举行抗议。圣诞节后，抗议者再次举行游行示威，警方向示威者发射了催泪瓦斯。

藤森从1990年起担任秘鲁总统。

他铁腕打击反政府武装，大力推行政策，秘鲁治安得以改善，经济迅速发展。但其执政期间存在腐败和法治问题，引起社会严重不满。藤森2000年因国内政治危机出走日本并宣布辞去总统职务，但5年后在智利被捕。

在库斯科、阿雷基帕、奇克拉约、特鲁希略等大中